

银行员工火眼金睛识破骗局 警方兵分两路抓获跑分团伙

“洗钱跑分”团伙来津取现被抓

一名途经本市的外地男子到银行大量取现，银行员工连环发问，从男子支支吾吾的回应中发现可疑后悄悄报警。民警兵分两路，连同两名“放哨”团伙一起抓获，日前，三名嫌疑人已被公安机关依法采取刑事强制措施。

前不久，一名外地口音的男子走进坐落于南开区的农业银行天津世贸支行，要求取走其社保卡内储蓄账户里的27万元现金。

男子急匆匆说：“我是昨天预约的，今天来取现，当时预约的取款数额是25万，现在卡里有27万，能把卡里的钱都取完吗？”

“您取现是干嘛用？”为防止诈骗，有客户大额取现时，银行工作人员都会照例询问用途。

“就是……就是办婚礼用，这……卡里的钱是……是彩礼。”男子神情紧张，说话支支吾吾。

“您是外地人，工作也不在天津，为什么要在天津取款呢？”工作人员觉得有些蹊跷。

男子被银行工作人员的连环问话问得有些蒙，他又慌张回应：“我来天津出差，顺便想在这里取款。”说话时，男子的表情愈发紧张，眼神一直在躲闪。

由于该男子提供的社保卡显示其户籍地在云南，并且没有照片。这些反常的情况引起了银行工作人员的警觉，随即对社保卡储蓄账户的交易明细进行查询，发现该社保卡中的款项是从异地的对公账户转入，并且在转入当天，这名男子就预约了取款业务。

当天进钱，当天就要取，由此看来，事情并不简单，会不会是在帮诈骗分子取现？随后，工作人员一边稳住该男子，一边向属地派出所报警。

公安南开分局民警接报后迅速赶到现场，听了工作人员的描述，初步判断该男子可能与电诈团伙有关。“他的同伙可能就在附近……”经验丰富的民警没有惊动该男子，而是兵分两路，一路留在银行大厅，防止男子逃离，另一路在银行附近展开搜索，通过暗中观察，果然发现取钱男子的两名同伙在周边“放哨”。

民警果断出击，迅速控制住取钱男子及其同伙，并将三人带回派出所进行进一步审查。经突审，3名嫌疑人供认，他们是“洗钱跑分”团伙成员，专门为电信网络诈骗和网络赌博团伙取现，从中赚取佣金。

目前，三人因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

公安南开分局相关负责人介绍，今年以来，公安南开分局与辖区多家银行携手，持续深化警银协作机制，及时发现线索，全力遏制电诈发案势头。在抓获三名嫌疑人后，民警对银行员工协助抓获嫌疑人的情况进行了上报，并为他们申请见义勇为认定。日前，南开区见义勇为协会举行仪式，对协助警方抓获涉诈嫌疑人的6名银行工作人员予以表彰并颁发证书。

新报记者 张艳 通讯员 肖思杭
图片由南开分局提供



津兴城际铁路开始按图行车试验

昨日0时5分，随着G55302次列车从天津西站开出，津兴城际铁路开始按图行车试验，标志着津兴城际铁路进入开通运营最后倒计时。



津兴城际铁路全长100.79公里，设计时速为250公里。共设天津西站、胜芳站、安次站、永清东站、固安站和大兴机场站6座车站。

据介绍，自10月21日津兴城际铁路开启运行试验以来，先后开展了运行图参数测试、故障模拟和应急救援演练，目前已进入按图行车试验，这是运行试验中最后一个环节，也是线路正式开通运营前最后一个测试项目。

按图行车试验是铁路部门按

列车运行图，组织列车在正常运营条件下非载客运行，真实记录列车的正晚点数量、正点率，检验各系统在模拟运营条件下的适应性和稳定性，使提前上岗的运输、客运等运营人员得到充分的实操培训，从而满足开通运营的标准和要求。

为做好按图行车试验各项工作，中国铁路北京局天津客运段选拔24名综合素质高、业务能力强、外在形象好的优秀乘务员担当津兴城际铁路列车乘务工作，提前组织

开展规章制度、作业标准、设备使用、应急处置等多项专业培训，并利用按图行车契机，组织大家上车提前熟悉停站、线路、时刻等情况。

当前，津兴城际铁路新建的安次站、永清东站内站的检票闸机、候车座椅等客运服务设施已逐步安装到位，天津站组织客运人员分赴所辖两座新建车站，开展现场巡视、设备调试。天津站还在前期对两座车站的环境卫生、设备设施等方面进行了全面平推检查和克缺施工，确保人员设备均以最好状态迎接开通运营。天津机务段通过严格考核，精心选拔了理论业务扎实、驾驶技术过硬的21名司机，完成津兴城际铁路按图行车试验各项任务，反复锤炼驾驶技术和应急处置能力，确保为广大旅客提供安全平稳的乘车体验。

津兴城际铁路是贯彻落实京津冀协同发展战略的标志性工程，预计将于今年年内建成通车。届时，沿途各市区县将形成半小时交通圈，对促进京津冀地区交通一体化和区域经济社会协调发展产生深远影响。

新报记者 张珊珊 李文博
图片由铁路部门提供

沉浸式体验智慧课堂

在日前落幕的第82届中国教育装备展示会上，AI技术在教育场景的应用成为焦点，多家企业纷纷推出AI智能教学等重磅新品。其中，一场“未来一堂课”的未来教育探索之旅剧场获得关注。

这场“未来课堂”以刚刚发布的希沃教学大模型为基础，讲述了人工智能技术如何与教育数字化融合，构建新型的教与学模式。1:1模拟真实的智慧教室，让观看者“重返”课堂。课堂上，课堂智能反馈系统同步工作，根据老师的教学片段及实景画面，自动生成3D课堂孪生建模，与学生展开互动。课堂结束后，老师的手机已收到智能反馈系统生成的课堂分析报告。现场的沉浸式VR教学实验室也吸引了众多参观观众的目光，虚拟和真实世界相融合打造一堂精彩的沉浸式地理课，学生们自主完成VR登山游戏，不仅提高了对等高线、地形图等知识点的理解，还锻炼了自主探索和解决问题的能力。

新报记者 李文博

西青区隐患单位曝光

为进一步净化消防安全环境，确保火灾形势稳定，切实增强社会单位及公众消防安全意识，督促社会单位落实消防安全主体责任，充分发挥媒体和社会监督舆论作用，西青区消防救援支队开展常态化火灾隐患曝光行动，现将近期检查中发现的火灾隐患单位曝光如下：

单位名称：天津宣柏康科技发展有限公司

单位地址：天津市西青区精武镇安兴路25-1-10

隐患问题：1.该单位仓库电器线路敷设不符合规定。2.灭火器被挪用。3.杂物遮挡安全出口，遮挡宽度未超过总宽度的20%。4.员工对灭火器使用方法不熟知。

新报记者 单炜炜

气温缓慢回升 雾霾频现

10月下旬，津城气温忽高忽低，小股冷空气“串场”，在冷空气影响下，昨天最高气温20℃左右。

昨天，降温过后，持续到10月底，本市天气都以晴好为主，气温缓

慢回升。秋季静稳天气下，雾霾天气多发。预计下月初降温来袭，11月初北方地区可能出现一次较明显的降温过程，受冷空气影响，11月3-4日本市将出现大风降温天气，届

时最高气温将跌至20℃以下。

根据气象监测分析，今日晴间多云，微风，最高气温22℃，最低气温10℃。

新报记者 张珊珊